

# Ленинское Знамя

Газета выходит  
с августа 1950 г.

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета  
депутатов трудящихся Кемеровской области

Вторник, 27 мая 1975 года

№ 64 (3079)

Дни выхода:  
вторник,  
четверг,  
суббота  
Цена 2 коп.

## В ПОЛЕТЕ „СОЮЗ-18“

СООБЩЕНИЕ ТАСС

24 мая 1975 года в 17 часов 58 минут московского времени в Советском Союзе произведен запуск космического корабля «Союз-18», пилотируемого экипажем в составе командира корабля Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР, подполковника Климука Петра Ильича и бортинженера Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР Севастьянова Виталия Ивановича.

Целью запуска корабля «Союз-18» является проведение дальнейших экспериментов с орбитальной научной станцией «Салют-4», начатых 12 января 1975 года при совместном полете транспортного корабля «Союз-17» и станции «Салют-4», а также отработка отдельных элементов и систем корабля в различных режимах полета.

Самочувствие обоих космонавтов хорошее. Бортовые системы работают нормально. Космонавты приступили к выполнению программы полета.



Командир космического корабля «Союз-18» летчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза Петр Ильич Климука.  
Бортинженер космического корабля «Союз-18» летчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза Виталий Иванович Севастьянов.

Фото А. ПУШКАРЕВА (Фотохроника ТАСС).

## СЕВ ПШЕНИЦЫ ЗАВЕРШЕН

Важную трудовую победу одержали труженики колхоза «Сибирь». В воскресенье во второй половине дня они завершили сев основной продовольственной культуры — пшеницы на площади 2300 га. Сев произведен по хорошо обработанной и удобренной почве.

В этот успех немалая доля труда вложена трактористами Н. С. Колчегашевым, К. Х. Баксарином, А. Хайлиным, А. Малковым, Н. П. Тодышевым. Они на севе и подготовке почвы систематически перевыполняли нормы выработки.

Труженики «Сибири» полны решимости сделать этот год годом высокой продуктивности колхозных земель. П. КЛИМЕНКОВ, председатель колхоза «Сибирь».

## РЕПОРТАЖ | ВПЕРЕДИ ПЕРВАЯ БРИГАДА

Натуженно гудя, К-700 медленно поднимается по склону. Его ведет опытный механизатор, коммунист Иван Петрович Подлинный из колхоза «Кузбасс».

Четыре сеялки СЗП-3.6 оставляют после себя полосу шириной в 14 метров, заполненную зерном и минеральными удобрениями. Два селянщика — Валерий Терешонок и Вениамин Дубинин внимательно следят за тем, чтобы семена сплошным потоком ложились в подготовленную землю. Следом идут катки, прикатывая почву, ведя с одной стороны пришивку влаги, а с другой создавая благоприятные условия для работы комбайнерам осенью. Катки часто забиваются грязью, и чувствуется, что мотор трактора с трудом справляется с такой нагрузкой. То Валерий, то Вениамин, соскочив с сеялок, ведут очистку катков от налипшей почвы, а затем возвращаются, чтобы разворотить зерно в бункере, так как оно имеет повышенную влажность и, смешанное с удобрениями, идет плохо, спрессовывается. И так по 12-13 часов в сутки, используя каждый погожий час.

Погода не балует полеводов. То пролетает снежок, то моросит мелкий, наледливый дождь. Но агрегат, руководимый Иваном Петровичем, поставил перед собой задачу засеять пшеницей, ячменем, зернобобовыми, многолетними травами не менее 1000 гектаров. Уже сейчас на их счету 350 гектаров

пшеницы и 50 — однолетних. При плане 55 они засевают по 75-85 гектаров. Если агрегат не идет, то К-700 используется на весновспашке. Ни одного часа простого, — так решил Иван Петрович. И его слова не расходятся с делом.

Не уступают ему и многие другие механизаторы. Так, на предпосевной обработке Ивац Яковлевич Кречетов ежедневно выполняет по две нормы в смену. Немного отстает от него Семен Афанасьевич Никонов и ряд других.

Все эти люди — из первой бригады колхоза. Ее руководит Дмитрий Митрофанович Сукманов, накопивший за многолетнюю трудовую деятельность большой опыт, так необходимый для хлебороба. Почти тридцать процентов площадей засеяно бригадой..

Немного хуже обстоят дела во второй бригаде, которой руководит Михаил Иванович Гарин, но здесь создались более трудные условия: массивы располагаются на крутых склонах и вести посев порой просто нет возможности.

Всего на свой счет колхоз записал к 22 мая более 800 гектаров зерновых, около 300 гектаров однолетних, засеян новый клин многолетними — костром и произведен подсев на старых площадях, где в прошлом году из-за неблагоприятных условий практическая работа была проведена впустую.

Г. СОЛОВЬЕВ,

## УРОЖАЙ — В НАШИХ РУКАХ

Весна нынче не балует хлеборобов. Погода каждый день меняется по нескольку раз. Только механизаторы настроются сеять — заморосит дождь, а потом и «ударит» по-настоящему. И снова посевы ждут погожего часа. Но уж когда он придет, битва за урожай разворачивается во всю ширь. В этот момент не найдешь ни одного участка, где бы царило затишье. Трактористы и грузчики зерна, селянщики и шофера работают, не жалея сил.

Труженики колхоза взяли обязательство зерновые культуры посеять к 25 мая. На это число зерновые культуры размещены на площади в 3800 гектаров из 4587 по плану. А во второй бригаде посеяно зерновых уже более 90 процентов необходимого. Помешал сильно дождь. Но 27 мая будем рапортовать об окончании посева зерновых.

Что же мы предприняли, чтобы управляться в срок? Сейчас посев ведут 10 агрегатов. Они почти ежедневно укладывают в почву семена зерновых культур на площади в 400-420 гектаров. А чтобы посевные агрегаты не простаивали, добавили техники для транспортировки семян. В настоящее время на загрузке зерна в сеялки занято четыре загрузчика, плюс к этому в третьей и четвертой бригадах — тракторы с тележками, а в первой и во второй — автоматы.

На подготовке почвы работает восемь тракторов. В каждой бригаде по два. Один боронит почву, другой занят на лущении.

Не менее важно еще то,

что мы правильно произвели расстановку людей на участках производства. Работу агрегатов возглавляют добровольственные механизаторы, имеющие за плечами не один год работы на посевной и уборочной. Так, в первой бригаде ответственный за сев секретарь цеховой партийной организации Николай Иванович Сазонов, во второй — коммунист Николай Яковлевич Журавенко, в третьей — член партии Владимир Митрофанович Землянухин и т. д. Опытные трактористы показывают образцы ударного труда, осуществляют контроль за качеством весенне-полевых работ. К примеру, тракторист Николай Павлович Бедин довел выработку на своей машине до 255 процентов.

Хорошие показатели не приходят сами собой. Они складываются из крупиц упорного труда. Сейчас трактористы и селянщики находятся в поле иной день с восьми утра до 11-12 часов ночи. Но не ропщут люди. Поэтому что надо.

Для полеводов готовят питание два раза в день: обед и ужин. Как всех накормить вовремя и горячим? И вот мы решили работающим поблизости возвести в столовую на автомашине. Люди имеют возможность принять пищу в гораздо лучших условиях, чем в поле. К тому же на обед стало уходить времени почти наполовину меньше. Тем же, кто работает далеко от фермы, повара доставляют пищу.

А. ЕПИФАНОВ,  
гл. агроном  
колхоза «Россия»

## ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Сведения на 26 мая 1975 года.

В первой колонке цифры — сев яровых, во второй — посадка картофеля (в проц. к плану).

### СОХОЗЫ:

«Степной»	68	—
«Беловский»	67	66
«Бачатский»	54	—
«Рассвет»	48	27
«Н.-Пестеревский»	38	5
«Моховский»	34	50
«Гурьевский»	33	60
«Горский»	27	—
«Родина»	26	79
«Саланский»	17	3
«Новый»	10	—
«Пермяковский»	7	—
«Июшинский»	3	—
Инская птицефабрика	51	—

### КОЛХОЗЫ:

Им. Ильича	74	62
«Россия»	67	—
«Сибирь»	62	—
Им. 21 партсъезда	45	—
«Правда»	43	29
«Кузбасс»	29	—
По району	37,2	44

На сегодняшний день четыре хозяйства района закончили сев пшеницы. Среди них соревнующиеся колхозы «Россия», «Сибирь». Темпы нарастают. Однако настороживают притающиеся зоны. Здесь производительность необходимо резко увеличить с тем, чтобы вовремя закончить полевые работы.

Главным по-прежнему считается сев зерновых. Но с повестки дня не снимается, а наборот, углубляется вопрос с посадкой картофеля. Однако в совхозе «Саланский» пока наблюдается медлительность. Такое состояние, конечно же, не может удовлетворить ни район в целом, ни само хозяйство,



ЧЕЛЯБИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. В магазины Челябинска и других промышленных центров области регулярно поступает продукция новой птицефабрики.

НА СНИМКЕ: у машины по сортировке яиц.  
Фотохроника ТАСС.

## КНИГИ ПОЛИТИЗДАТА

БОРЕВ Юрий. Эстетика. Изд. 2.

Что такое искусство, что есть прекрасное и безобразное, комическое и трагическое? Эти вопросы одинаково волнуют и художника, и любителя искусства. Ответ на них дает эстетика. С современным состоянием эстетики, ее методами, законами и категориями знакомит книга доктора филологических наук, профессора Ю. Б. Борева. Второе издание книги отражает то новое, что появилось в эстетической науке за последние годы. Полемическая направленность книги придает ей добавочный интерес, позволяя читателюзнакомиться с теми актуальными проблемами, вокруг которых среди эстетиков и искусствоведов идут споры.

ДЕЙНИЧЕНКО Г. Молчаливое семейство.

«Империя» Валленбергов — так определяют владения фантастических хозяев шведского банка «Скандинависка эншильда банкен». Семейство Валленбергов представляет собой крупнейшую группировку финансового капитала в Скандинавии и одну из крупнейших в Западной Европе. Она обладает разветвленной сетью предприятий в Швеции и за рубежом. «Дом Валленбергов» оказывает огромное влияние на формирование внутренней и внешней политики Швеции. В брошюре, написанной журналистом известным, вскыпаются тайные связи банкирской династии, разоблачаются ее манипуляции.

Памфлет рассчитан на самые широкие круги читателей. Объявлено в тем. плане 1975 г., № 201.

ЮДАНОВ Ю. Базельские фармацевты.

Почти каждый десятый медицинский препарат, потребляемый в настоящее время жителями Западной Европы, производится «большой тройкой» — крупнейшими химическими концернами Швейцарии «Хофман-Ла Рош», «Сиба-Гайги» и «Сандоц». Тщательно продуманный механизм «выжимания пота» рабочих, а также бизнес на здоровье людей приносит постоянно растущие прибыли базельским магнатам, которые систематически взаинчивают цены на свою продукцию. Обо всем этом и рассказывается в памфлете, написанном экономистом международником. Брошюра рассчитана на самые широкие круги читателей.

## ИНИЦИАТИВА • ОПЫТ • ПРОБЛЕМЫ ПЕРВЫЕ ШАГИ ХОЗРАСЧЕТА

Двадцать шестого апреля бригадир В. Конченков из «Межхозстроя» обратился к строителям района с призывом находить и использовать резервы для своевременной сдачи объектов и с хорошим качеством. А уже с пятого мая комплексная бригада А. Бараева из управления ПМК-458 начала работать по методу бригадного подряда.

Формы ли ради члены бригады, да и сама администрация ПМК-458 взялись за новую форму? Объективно анализируя историю бригады, необходимо сказать, что в целом к данному методу были готовы и раньше. Так, бригадой по системе аккордно-премиальной оплаты труда до принятия хозрасчета был сдан с хорошим качеством работ и в срок ряд объектов.

Выходит, люди уже прошли определенную школу. У них есть база, основанная на опыте, личном мастерстве каждого монтажника и каменщика.

В чем же все-таки суть самого метода хозяйственного расчета? Данный метод, усовершенствованный комплексной бригадой Н. Злобина, родился не в кабинетной тиши. Это не выдумка досужего наблюдателя. Он родился на стройке, в гуще насущных забот дня.

Упрощенно суть хозрасчета заключается в следующем: сделал работу в обещанный срок — получи дополнительно к основному заработку премию. Сконо-

мил стройматериалы — премия. Сдал объект раньше назначенного времени — опять вознаграждение. В этой связи у людей воспитывается, накапливается по крупицам коммунистическое отношение к труду, к социалистической собственности. Каждый член бригады при таком положении считает себя хозяином на данном производстве, по-настоящему радеет за малую толику, из которой слагается конечный результат любого начинания, любой работы.

Вспомним слова В. И. Ленина: «Коммунизм начинается там, где появляется самоотверженная... забота рядовых рабочих об увеличении производительности труда, об охране каждого пуда хлеба, угля, железа и других продуктов».

Слова, начертанные великим воождем, сегодня в широком размахе претворяются в жизнь. Они углубляются, приобретают иную окраску, расширяются в своем развитии, но суть остается одна.

Вот именно этой сутью и обладает сегодня комплексная бригада, возглавляемая А. Бараевым. Каждый член ее действительно с рабочей гордостью и озабоченностью радеет за общее дело. Следует сказать, что коллектив по итогам социалистического соревнования среди строительных бригад района за первый квартал завоевал третье место. Это, конечно, успех. Нынче стро-

ители возводят новые, очредные объекты в селе Заринском.

Как же обстоят дела, все ли организовано для вживления метода бригадного хозрасчета на объекте, в самом управлении ПМК-458?

Да, отдел труда и заработной платы произвел соответствующий расчет, посоветовалась со строителями. Дальше пока дело не свинуто. И виновата здесь не только погода, которая является немаловажным фактором. Дело в следующем. В Заринском пять бригад заняты на возведении двадцатидвухквартирного дома, животноводческого комплекса, нескольких коттеджей. Строительные площадки заговорено не были подготовлены. И вот автомашины с монтажными деталями останавливаются в распутице у оконицы совхоза «Новый» и складируют груз, предназначенный тем или другим бригадам. Последующая транспортировка к местам монтажа производится трактором. Но беда: трактор всего лишь один. Хоть разорвесь — надо и тем и этим. И действительно трактор разрывается на части в непролазной грязи, когда чутко пойдет дождик. Одна неувязка порождает другую. В конечном итоге — своеобразная цепная реакция, тормозящая ход работ. Прослеживается взаимосвязь: строительная площадка — лишние расходы на транспортные работы — преждевременный из-

нос техники — первотрепка — затягиваются сроки сдачи объектов.

Немаловажен и такой вопрос, как загрузка машин блоками на железобетонном заводе. Там, как правило, не ведется элементарный учет очередности отправки деталей. Например, строительные блоки одной конструкции вперемежку грунтятся с другими. При разгрузке на месте излишне затрачивается время, и техника на то, чтобы все по порядку разложить и скомплектовать. Рядовой, обыденный вопрос. Но он превратился в хроническую болезнь, имя которой неорганизованность.

Можно привести еще ряд примеров. И все они плачевно сказываются на конечном результате работы.

Есть ли в данной ситуации условия для нормального трудового ритма, есть ли возможность осуществить метод бригадного подряда? Пока слова остаются словами. Нужна конкретная помощь бригаде Бараева со стороны ряда отделов управления ПМК-458. Должна быть заинтересованность и слаженность всех звеньев административного аппарата, начальников участков, мастеров.

Осуществление любых мероприятий должно быть своевременным. Это аксиома. И ее нужно придерживаться, развивая производство и производительность, помогая людям в претворении важного, подсказанного временем, метода бригадного хозрасчета, несущего рабочему человеку гордость за свою профессию, воспитывающего коммунистическое отношение к труду.

С ТАИГИНОМ.

## ПРОФИЛАКТИКА — В ОСНОВЕ РАБОТЫ

Добровольные народные дружины нашего района активно участвуют в охране и укреплении общественного порядка, ведут борьбу с нарушителями правил социалистического общежития и другими антиобщественными проявлениями. Под руководством партийных, советских и административных органов народные дружины окрепли организационно, накопили значительный опыт борьбы со многими правонарушениями.

Заслуживает внимания опыт работы народных дружин Бачатского поссовета. На протяжении последних трех-четырех лет благодаря правильной координации работы народных дружин совхоза «Бачатский», поселка щебзавода и других на территории этого поссовета резко уменьшились случаи совершения преступлений.

Хорошо работает в 1975 году народная дружина Можовского сельсовета (команда дружин Е. И. Тишина).

В то же время в работе народных дружин имеются определенные недостатки: дружинники не всегда целе-направленно ведут борьбу с хулиганством, пьянством, хищением социалистического имущества, имеются серьезные недочеты и в организации предупреждения правонарушений. Недостаточно уделяют внимания работе народных дружин руководители Бековского и Старо-Пестревского сельсоветов. И не случайно в этих сельсоветах имеют наибольшее распространение хулиганство.

Особенную тревогу вызывает распространенность правонарушений среди подростков в Бековском сельсовете.

Только в 1974 году по Бековскому сельсовету за различные преступления к уголовной ответственности привлечено 12 подростков, среди них — 3 учащихся Бековской школы. Эти факты говорят о недостаточном внимании общественности села к вопросам воспитания.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР в своем последнем постановлении об охране общественного порядка обязали партийные, советские организации оказывать всяческое содействие работе народных дружин. В частности, исполнкам поселковых и сельских Советов депутатов трудающихся предписано осуществлять общее руководство добровольными народными дружинами, принимать меры к организационному укреплению дружин.

Для осуществления деятельности по предупреждению правонарушений дружинникам предоставлены весьма широкие права. Они могут требовать от граждан беспрекословного соблюдения установленного общественного порядка и прекращения недозволенных действий, предлагать нарушителям общественного порядка предъявить паспорт или другие документы, удостоверяющие личность. В отсутствии работников милиции или других уполномоченных на это лиц дружинники составляют протокол о правонарушении. По мере необходимости они доставляют в милицию или штаб добровольной народной дружине лиц, совершивших правонарушения, для установления личности правонарушителя или составления протокола. Народ-

ные дружинники имеют право беспрепятственно входить в клубы, на стадионы, в кинотеатры и другие общественные места для пресечения там правонарушений.

Основная форма охраны общественного порядка дружинниками — хорошо организованное патрулирование. Уже сам факт появления народных дружинников оказывает дисциплинирующее воздействие на многих неустойчивых в поведении людей. Патрулирование должно быть организовано так, чтобы обеспечить максимальный профилактический эффект. Поэтому, при разработке маршрутов и времени патрулирования следует учитывать предложения руководителей предприятий и общественных организаций.

Решительные действия по пресечению фактов нарушения общественного порядка повышают авторитет дружинников в глазах населения, оставляет глубокий след в сознании граждан, укрепляют у окружающих уверенность в незыблемости советских законов и общественного порядка.

Положение о добровольных народных дружинах предоставило им право создавать специализированные группы по борьбе с хищениями социалистической собственности и спекуляцией, по предупреждению правонарушений несовершеннолетних, по обеспечению безопасности дорожного движения.

Для повышения качества предупредительной работы народных дружинников необходимо заботиться о повышении у них самих чувст-

ва ответственности за собственное поведение в обществе, что предполагает выработку органической потребности уважительного отношения ко всем членам общества. Народные дружинники должны считаться с достоинством других граждан, не допускать поведения, которое может скомпрометировать высокое звание общественного работника. Каждый гражданин, вступая в члены добровольной народной дружины, дает торжественное обещание быть мужественным, бдительным и дисциплинированным, вести непримиримую борьбу с нарушителями общественного порядка и правонарушениями.

Партийные и советские органы на местах призывают всемерно устранять имеющиеся недостатки в руководстве добровольными народными дружинами, оказывать им постоянное внимание, повышать роль и ответственность в этом деле профсоюзных, комсомольских организаций, хозяйственных руководителей, настойчиво добиваться, чтобы роль и значение народных дружин в охране прав и законных интересов граждан, в обеспечении общественного порядка и борьбе с правонарушениями постоянно возрастила.

А. ПЕТРОВСКИЙ,  
член районного штаба  
народной дружины.



# ГОРНИСТ

СТРАНИЦА ДЛЯ ПИОНЕРОВ  
И ШКОЛЬНИКОВ

ВЫПУСК № 4 (59)



## В ДЕНЬ ПИОНЕРИИ

19 апреля пионеры Малой Салаирки пришли в школу нарядными. Ведь в этот день они праздновали день рождения своей организации. Готовились к нему давно. И на торжественном соборе каждый отряд отчитывался о проделанной работе. Ребята сдавали красочно оформленные рапорты, в которых говорилось о не менее красивых делах. Кроме рапортов показывали инсценировки интересных моментов из жизни отряда. Очень понравилась сценка о тимуровской работе, которую предложили четвероклассники. Сбор закончился пионерской песней «Взвейтесь кострами синие ночи».

Горнист протрубыл сбор, и все пионетские отряды Горскиной средней школы заторопились на линейку.

53-й год своего рождения отметила нынче пионерия страны. С первых же дней образования организации ребята стали верными помощниками старших. Пионеры сегодняшних дней достойно продолжают дело своих отцов и дедов. Рапорты, рапорты... Взять хотя бы один, и по нему мы узнаем какую интересную жизнь живут горскиные мальчишки и девчонки. Вот, например, такой факт. Собрали металлом, сдали его, а на заработанные деньги купили библиотечку для третьеклассников, материал для оформления пионерской комнаты. Трудовые десанты, шефская помощь, поисковая работа—все и не перечислишь, о чем говорилось в рапортах.

## ПРИОБЩЕНИЕ К ТРУДУ

По «Пионерстрою» пионеры нашей страны шагают уже пятый год.

Наша дружина участвовала в операции «Веник». 2878 веников, цепного корма для животных заготовили ребята. Больше всех их на счету 6 «а» класса. В операции по сбору макулатуры под девизом «Миллион—Родине» успешно участвует вся школа. Десятки килограммов ценного сырья собрали школьники. И опять здесь отличился отряд 6 «а», который сдал 600 килограммов старой бумаги.

Ну, а кому из пионеров не известен почин «Пионерские рельсы—БАМу!» Когда об этом узнали в нашей школе, предложение понравилось. С увлечением выходили на поиски металлического лома, в

маршены отправлено 16 тонн.

Но работать по маршруту «Пионерстрой» не значит только участвовать в перечисленных делах. Это и помощь совхозу «Моховский» в уборке урожая.

А еще пионеры следят за состоянием мебели в кабинетах, изготавливают наглядные пособия для уроков. Особенно много их сделали ученики 4 «а» класса. В дружине проведено несколько субботников и воскресников по уборке территории школы, памятников в селе.

У нас в стране всякий труд почетен. И уважать его, обращаться к нему помогает «Пионерстрой».

**Л. НЕКЛЮДОВА,**  
ст. вожатая Старо-Пестеревской средней школы.

## В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ

В связи с 30-летием Победы в нашей области проходила эстафета «В лучах золотой звезды». Она двигалась от города к городу. Накануне Дня Победы эстафета достигла нашего Беловского района. В пос. Старобачаты торжественно выехала празднично украшенная колонна с делегацией из города Гурьевска. Она проследовала к памятнику, воздвигнутому здесь в честь батальонов, погибших в Великую Отечественную войну.

У памятника состоялся торжественный митинг, открытый второй секретарь Беловского райкома комсомола Г. А. Беляев.

Гурьевчане вручили Беловскому райкому комсомола альбом о ветеранах войны этого города, оформленный в ходе операции «По-

иск».

С речью на митинге выступил первый секретарь Гурьевского горкома комсомола А. С. Гавриленко. Он отметил, что большой вклад в работу операции «Поиск» внесли комсомольцы Гурьевска.

Затем слово взял Н. Т. Терентьев, председатель Беловского районного совета ветеранов партии и комсомола. Он призвал молодежь быть достойной тех, кто пал на поле боя, защищая нашу Родину, во имя светлого будущего—коммунизма.

На митинге был заслушан доклад о работе штаба «Поиск» в Евтинской средней школе.

**Н. АГЕЕВА,**  
председатель штаба «Поиск» Евтинской средней школы.



## „МОЯ РОДИНА — СССР“

«Наше село получило свое название по фамилии первого здешнего жителя Степана Евтина. В 1860 году поставил он свой дом в земле недалеко от речки. Потом возле него стали селиться другие семьи». Приведенные строчки — из «Истории села Евтино», собранной и написанной пионерами 7-го класса. Немало пришлось потрудиться ребятам: разыскивали старожилов, записывали их рассказы, обращались к старым документам. Зато теперь, читая эту «летопись», мы можем узнать, что первый пионерский отряд в селе создан в 1924 году, руководил им Иван Колупаев, что в 1930 году организовался колхоз «Верный путь», что первая лампочка Ильича здесь зажглась в 1942 году.

Знать прошлое и настоящее своей страны, села, края, быть всегда в поиске,—к этому призывают маршрут «Моя Родина—СССР». Пионеры нашей дружины очень успешно шагают по нему. Четвероклассники, например, собрали сведения о передовиках колхоза им. 21 партсъезда.

Немалую поисковую работу проделали следопыты, разыскивая участников Великой Отечественной войны.

И еще мы ведем большую переписку с пионерами нашей страны. Она помогает больше знать о жизни наших сверстников в других городах и селах. Москвичи, например, помогли нам собрать материал о Зое Космодемьянской, имя которой носит наша дружина.

**Таня БЕЛЯЕВА, Света АЛАГАНЧАКОВА, Кося КОЛУПАЕВ, члены совета дружиньи.  
Евтинская средняя школа.**



## ЗВЕЗДЫ НА ДОМАХ

Красная лучистая звездочка уже давно стала эмблемой тимуровских команд. Звездочка на каком-то доме обозначает, что над жителями дома взято шефство пионеров.

Живет в селе старейшая учительница Анна Аркадьевна Разжигаева. Живет одна. Узнай об этом тимуровцы и за jakiглась еще одна пятиконечная звездочка. Теперь ребята из 7 «а» класса стали настоящими друзьями Анны Аркадьевны, помогают ей по хозяйству и дома, весной вскапают огород, осенью обязательно придут убрать урожай.

А вот тимуровцы 5 «а» класса шефствуют над теми семьями, из которых кто-то не вернулся с войны. Теплее становится на душе у людей после каждого посещения школьников, знают — не забудут эти ребята тех, кто завоевал им мир и счастье.

А перед 9 мая на многих новых домах появились тимуровские звезды. Это значит, что здесь живут ветераны Великой Отечественной войны, значит и они не забыты пионерами. **М. КОНЬКОВА,** старшая вожатая Менчеверской средней школы.



## СПОРТ — ЭТО СИЛА СПОРТ — ЭТО МУЖЕСТВО

В нашей школе и убеждать никого не нужно в пользу спорта — все заядлые спортсмены. И «виноват» в этом преподаватель физкультуры Валерий Павлович Синкин. Он заразил ребят любовью к физкультуре.

А начали с того, что осенью с помощью шефов из Бускусского щебзавода отремонтировали спортзал и построили спортивную площадку. На ней же потом проводили сдачу норм комплекса ГТО по летним видам. Соревнования по программе ГТО выились в большой, красивый праздник. Победителями в своих подгруппах стали семиклассник Саша Девятин и шестиклассница Таня Скакова. Причем, Таня пробежала 300 и 500 метров по третьему взрослому разряду. Кстати, о разрядах. Многие ребята имеют их.

Еще у нас хорошей традицией стала помочь старшим пионерам и октябрятам в занятиях спортом. Так, девятоклассница Надя Захарова, Наташа Юдина и Ира Параманюк организовали секцию ху-

дожественной гимнастики. Они очень старались научить других тому, что умеют сами. И теперь большая группа девочек с успехом выступает на соревнованиях, демонстрирует свое умение на школьных вечерах. Много желающих сообрали организованный старшеклассниками «Клуб любителей бега».

В школе немало ребят, спортивными успехами которых мы довольны, они не раз становились победителями и призерами проводимых соревнований. Но особая наша гордость — хоккеисты, которые в этом году завоевали звание чемпионов района.

Да, маршрут «Сильные, смелые, ловкие» пользуется большим уважением. Сами посудите, нет такого вида спорта, которым бы не увлекались наши ребята. Соревнования по волейболу, настольному теннису, футболу, легкой атлетике очень популярны и даже стали традиционными.

**В. ОВАНЕСОВА,** старшая вожатая Щебзаводской школы № 209.



## НАШИ МАЛЕНЬКИЕ ДРУЗЬЯ

Никогда не забудем тот день, когда впервые пришли к октябрятам. Вошли мы в третий класс и даже немножко оробели — любопытные глаза с интересом рассматривали нас: «Кто такие?» Тут на помощь пришла старшая вожатая: «Это ваши старшие друзья, вожатые».

И мы, конечно, старались быть настоящими друзьями. Кажется, это удалось, потому что октябрятам с удовольствием откликались на наши предложения. Очень интересно прошли в классе дни книжки, игрушек, конкурс рисунков «Кем быть?». Мы узнали, что октябрят — народ любознательный и старалась, чтобы жили они интересно.

Но не только игры предлагали мы своим маленьким друзьям. Помогали им и

учиться. В неделе были отведены специальные дни для занятий, но а если кому что непонятно — подходили к нам в любое время.

А еще мы готовили своих третьеклассников к приему в пионеры. Изучали историю пионерской организации, знакомились с ритуалами, символикой и, конечно, путешествовали по стране «Пионерия». Когда настал торжественный день 22 апреля, мы волновались не меньше наших подшефных! Но ребята очень хорошо показали себя. Теперь они тоже пионеры, но мы очень с ними подружились и не думаем расставаться.

**ЛЮБА САФАЕВА,  
ТАНЯ МИХАИЛОВА,** Ново-Пестеревская средняя школа.



Хабаровский край. В дальневосточном научно-исследовательском институте лесного хозяйства сконструирован пожарный вездеход ВП-1. Смонтированное на нем оборудование позволяет вести борьбу с огнем на расстоянии 10—15 метров, тушить верхушки деревьев.

На снимке: тушение пожара с помощью вездехода ВП-1 в Хехцирском лесхозе.

Фото А. ГАЛУШКО (Фотохроника ТАСС)



ВТОРНИК, 27 мая

МОСКВА. 9.00 Программа передач. 9.05 «Первый Совет рабочих депутатов». К 70-летию Иваново-Вознесенского Совета рабочих депутатов. 9.45 Бетховен. Третий концерт для фортепиано с оркестром. 10.20 «Мамина школа». 10.50 Страницы творчества писателя В. Каурина. 11.50 Новости 12.00 Выступление детской хоровой студии «Восход». 12.15 «Умелые руки». 12.45 «Литературные встречи». М. Исаковский. 13.25 «Чайковский». Художественный фильм. 1-я серия. 14.50 Навстречу XXV съезду КПСС. «Пятилетку досрочно!» В передаче принимает участие первый секретарь Кемеровского обкома КПСС Л. А. Горшков. 15.35

Премьера телевизионной многосерийной повести. И. Ольшанский. «Такая короткая долгая жизнь». Глава 2-я. «Письма». 17.05 Концерт артистов балета. 17.05 «Время». КЕМЕРОВО. 18.00 Партийная новь. «Клуб избирателей — центр массово-политической работы среди населения». 18.30 Новости Кузбасса. МОСКВА. 18.40 Сегодня — День пограничника. Выступление пограничных войск СССР генерал-лейтенанта В. Ф. Лобанова. 18.55 Концерт для пограничников. 19.25 Премьера телевизионной многосерийной повести. И. Ольшанский. «Такая короткая долгая жизнь». Глава 2-я. «Письма». 21.05 «Наука сегодня». Международная выставка «Связь-75». 21.35 «Чайковский». Художественный фильм. 2-я серия. 23.00—23.30 «Время».

ЧЕТВЕРГ, 29 мая

МОСКВА. 9.00 Программа передач. 9.05 Программа документальных фильмов. 9.40 Творчество народов мира. 10.25 «В. Шекспир». Передача по литературе. 11.35 «В каждом рисунке — солнце». 11.50 Новости. 12.00 Фильм — детям. «Часы капитана Энрико». Художественный фильм. 13.15 Тираж «Спортлото». 13.25 «Это вы можете». 14.50 «Перекличка передовых коллективов морских портов страны». Ведет передачу министр Морского Флота СССР т. Гуженко. 15.35 Премьера телевизионной повести. И. Ольшанский. «Такая короткая долгая жизнь». Глава 3-я. «Возвращение». 17.00 Шахматная школа. Класс разрядников. Эндшиль. 17.30 «Время». КЕМЕРОВО. 18.00 Для школьников. «Мы дружные ребята». Концерт детского сектора Дворца культуры Запсиба. 18.35 Новости Кузбасса. МОСКВА. 18.45 Навстречу XXV съезду КПСС. «Пятилетку — досрочно!». В передаче принимает участие первый секретарь Кемеровского обкома КПСС Л. А. Горшков. 19.30 Премьера телевизионной многосерийной повести. И. Ольшанский. «Такая короткая долгая жизнь». Глава 1-я. «Ожидание». 16.40 В эфире — молодость. Рассказы о профессиях. Сварщики. 17.30 «Время». КЕМЕРОВО. 18.00 Для школьников. «Мы дружные ребята». Концерт детского сектора Дворца культуры Запсиба. 18.35 Новости Кузбасса. МОСКВА. 18.45 Навстречу XXV съезду КПСС. «Пятилетку — досрочно!». В передаче принимает участие первый секретарь Кемеровского обкома КПСС Л. А. Горшков. 19.30 Премьера телевизионной многосерийной повести. И. Ольшанский. «Такая короткая долгая жизнь». Глава 1-я. «Ожидание». 20.35 «Поэзия». В. Незвал 21.05 «Героини пятилетки». Телеочерк. 21.35 «Чайковский». Художественный фильм. 1-я серия. 23.00—23.30 «Время».

СРЕДА, 28 мая

МОСКВА. 9.00 Программа передач. 9.05 Сегодня — День пограничника. Выступление начальника штаба пограничных войск СССР генерал-лейтенанта В. Ф. Лобанова. 9.20 Концерт для пограничников. 9.50 Программа документальных фильмов. 10.30 Концерт. 10.45 «Агния Барто». Передача по литературе. 11.40 Выступление младшей группы детской хоровой студии «Алые паруса». 11.50 Новости. 12.00 Концертный зал телестудии «Орленок». 12.50 «Наука сегодня». Международная выставка «Связь-75». 13.20 «Чайковский». Художественный фильм. 2-я серия. 14.50 СЕГОДНЯ — День пограничника. Выступление начальника штаба пограничных войск СССР генерал-лейтенанта В. Ф. Лобанова. 15.05 Концерт для пограничников. 15.35 Премьера телевизи-

она очень просто. Если ставить соты с трутневыми ячейками, то матка в них будет червить, а самки клещей будут стремиться отложить яйца в трутневый расплод. По мере запечатывания трутневого расплода рамку убирают, соты вырезают и перетапливают на воск. Таким путем уничтожается большое количество клещей. И чем раньше летом будет применен такой прием, тем меньше степень зараженности пчелосемей.

Для выявления неблагополучных пчелосемей, необходимо зимне-весенний сор со дна улья собрать в пакетики и набрать 50 живых пчел в пробирки, прикрепив к ним этикетки. На них указывается номер пчелосеми, фамилия владельца пасеки. Место расположения пасеки указывается в сопроводительном письме.

Распространение болезни главным образом происходит путем бесконтрольной кочевки, которая в этом году запрещена. На Беловском район наложен карантин. Перевозка пчел также запрещена. Просьба ко всем пчеловодам-любителям предоставить материал (подмор, живых пчел) в Беловскую ветбактериологию. Лица, уклоняющиеся от этого важного мероприятия будут наказаны согласно законодательству.

В сильно пораженных пчелосемьях насчитывается более 300 тысяч клещей, что приводит к ослаблению или гибели их. С появлением трутневого расплода степень пораженности резко снижается. Этую особенность болезни нужно запомнить и взять себя на вооружение при борьбе с варроатозом.

Я. ЛОГУНОВ,  
старший зоотехник по  
пчеловодству.

Тираж 7727 экз.  
Объем — 1 печатный лист газеты «Правда»  
Индекс 652600  
НАШ АДРЕС:  
г. Белово,  
ул. Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственный секретарь — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97,

локомотивного ремонтного завода. 15.50 «По страницам произведений Шолохова». Телевизионный фильм-концерт. 15.25 Премьера телевизионной многосерийной повести. И. Ольшанский. «Такая короткая долгая жизнь». Глава 4-я. «Учитель». 16.35 Поэт Л. Масленникова. 17.00 Международные соревнования по легкой атлетике на призы газеты «Правда». Передача из Сочи. 17.30 «Время». 18.00 «Народное творчество». Телевизионное обозрение. 18.45 «По страницам произведений Шолохова». Телевизионный фильм-концерт. 19.20 Премьера телевизионной многосерийной повести. И. Ольшанский. «Такая короткая долгая жизнь». Глава 4-я. «Учитель». КЕМЕРОВО. 20.35 Кандидаты в депутаты Верховного Совета РСФСР. Токарь Юргинского машзавода Л. Т. Янкова. 20.45 Новости Кузбасса. МОСКВА. 21.00 «Мы строим БАМ». 21.30 На экране фильмы с участием Ч. Чаплина. «Банк», «Его новая работа», «Полиция». 22.30 Концерт ансамбля виолончелистов. 23.00—23.30 «Время».

СУББОТА, 31 мая

МОСКВА. 9.00 Программа передач. 9.05 Программа документальных фильмов. 9.40 Творчество народов мира. 10.25 «В. Шекспир». Передача по литературе. 11.35 «В каждом рисунке — солнце». 11.50 Новости. 12.00 Фильм — детям. «Часы капитана Энрико». Художественный фильм. 13.15 Тираж «Спортлото». 13.25 «Это вы можете». 14.50 «Перекличка передовых коллективов морских портов страны». Ведет передачу министр Морского Флота СССР т. Гуженко. 15.35 Премьера телевизионной повести. И. Ольшанский. «Такая короткая долгая жизнь». Глава 3-я. «Возвращение». 17.00 Шахматная школа. Класс разрядников. Эндшиль. 17.30 «Время». КЕМЕРОВО. 18.00 Для школьников. «Мы дружные ребята». Концерт детского сектора Дворца культуры Запсиба. 18.35 Новости Кузбасса. МОСКВА. 18.45 Навстречу XXV съезду КПСС. «Пятилетку — досрочно!». В передаче принимает участие первый секретарь Кемеровского обкома КПСС Л. А. Горшков. 19.30 Премьера телевизионной многосерийной повести. И. Ольшанский. «Такая короткая долгая жизнь». Глава 1-я. «Ожидание». 16.40 В эфире — молодость. Рассказы о профессиях. Сварщики. 17.30 «Время». КЕМЕРОВО. 18.00 Для школьников. «Мы дружные ребята». Концерт детского сектора Дворца культуры Запсиба. 18.35 Новости Кузбасса. МОСКВА. 18.45 Навстречу XXV съезду КПСС. «Пятилетку — досрочно!». В передаче принимает участие первый секретарь Кемеровского обкома КПСС Л. А. Горшков. 19.30 Премьера телевизионной многосерийной повести. И. Ольшанский. «Такая короткая долгая жизнь». Глава 1-я. «Ожидание». 20.35 «Поэзия». В. Незвал 21.05 «Героини пятилетки». Телеочерк. 21.35 «Чайковский». Художественный фильм. 1-я серия. 23.00—23.30 «Время».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 июня

МОСКВА. 9.00 Программа передач. 9.05 Дети Страны Советов. «Счастливое детство». Документальный фильм. 11.50 Новости. 12.00 «Служу Советскому Союзу!» 13.00 Сегодня — Международный день защиты детей. 13.15 Телевизионный детский музыкальный конкурс «Веселые нотки». 14.00 Международная панorama. 14.40 «Клуб кинопутешествий». 16.00 Авторский вечер поэта Р. Рождественского. Передача из Колонного зала Дома союзов. 17.30 «Время». 18.00 «Трудное счастье Ирины Родиной». Документальный фильм. 18.55 «Больше хороших товаров». 20.00 «Наша улица». Комсомольская площадь. 21.00 Незываемые киноленты. «Последняя ночь». Художественный фильм. 22.40 Играет Ю. Римас. 23.00—23.30 «Время».

ка страны ленинградец, А. Дитятин и запасные — В. Тихонов из Грозного и В. Сафонов из Львова.

НОВОСТИ ХОККЕЯ

ОТТАВА. Названы шесть лучших хоккеистов Всемирной хоккейной ассоциации (ВХА) по итогам завершившегося сезона. Вот их имена: Дон Маклеод, Трамблз-Лей, Лякруа — Ривера — Б. Халл. За исключением Ривера, все они принимали участие в серии матчей 1974 года между сборными СССР и ВХА. (ТАСС)

РЕДАКТОР П. П. КОЗЛОВ.

ОП 17314  
Беловское полиграфоиздательство, издательство, полиграфия «Книжной ярмарки обласполкома».